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 : النسبة والتناسبالفصل الرابع

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2500÷52=48.07 ≈48.1 

2.5×31=77.25 

252÷34=7.41≈7.4 

200÷68=2.94  ≈2.9 

1

5
 

2

3
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23
 

14

49
 =

2

7
 

78

100
 =

39

50
 

32

100
 =

8

25
 

6

100
 =

3

50
 

92

100
 =

23

25
 وهي نسبة الإدخار0.92=   
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4.5 ×100 =450 1.78×1000 =1780 

0.22×10000 = 

2200 

0.03×100000 =3

000 
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92396

22
 =

18

1
   =نسبة الطلاب إلى المعلمين  

لا تكفي، نحتاج إلى كلا من عدد المدرسين وعدد الطلاب  

لتغيير النسبة بين المدرسين والطلاب، عند تحديد النسبة 

بين المدرسين والطلاب لكل مدرسة، نستطيع إيجاد أقل 

نسبة مدرسين إلى طلاب. مدرسة الفاروق بها أقل نسبة  

 طالب لكل مدرس 17حيث يوجد 

 2ملعقة  

4 ملعقة  
 =

2

4
 =

1

2
     

 2: 1النسبة = 

 6ملعقة  

2 ملعقة  
 =

6

2
 =

3

1
     

 1: 3النسبة = 

=  نعم متكافئين
12

3
 =

4

1
     

 
20

5
 =

4

1
     

لا تساوي  4×8، 8= 4×2لا ليستا متكافئيتين حيث 

14 
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=  نعم متكافئين
9

60
 =

3

20
     

 

24

180
 =

2

15
 

6180

4
 =

45

1
 

4

204
 =

1

51
 

12

20
 =

3

5
     

 
6

10
 =

3

5
     

 نعم النسب متكافئة لأن النسبة الأولى = النسبة الثانية 

2

7
 =

2

7
     

 
10

15
 =

2

3
     

 النسبة الثانية ≠النسب متكافئة لأن النسبة الأولى  لا

 2علب 

14ريال 
 =

6علب  

56ريال 
  

 56≠ 3× 14ولكن   6= 3×2لا لأن 
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10

12
 =

5

6
 

12

8
 =

3

2
 

12

30
 =

2

5
 

165 :66  =
5

2
 

66 :15  =
22

5
 

21 :4480  =
3

640
 

231 :165 =
7

5
 

32

18
 =

16

9
 نعم القياسات مثالية  

71

42
 ≠

16

9
 القياسات مثالية  لا 

48

36
 ≠

16

9
 القياسات مثالية  لا 

11

16
 ≠

28

940
 غير متكافئة  النسب  
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27

6
 =

18

4
 النسب متكافئة  

330

396
 =

5

6
 نعم الصورتين متناغمين 

= متكافئتين في المنطقتين أ و جـ كانت النسبتين
11

30
  

=30: 12المنطقة النسبة في 
13

30
  

وهي أكبر نسبة من  
11

30
 

 شجرة  80العدد الإضافي = 

440+80=520 

520

1200
 =

13

30
 وهي نفس النسبة في المنطقة ب  

 

 

إجابة علي غير صحيحة لأن المفروض لتبسيط   صالح ،

البسط والمقام هنا نجري عملية الضرب والقسمة وليس  

 الجمع

(480×5=)2400  

 2400العدد هو 
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(
2

3
× 3 ÷)4 =

2

4
 =

1

2
 

تحتوي السلطة على = 
1

2
 كجم من الطماطم   

 

 

 × )الطول + العرض(  2محيط المستطيل = 

 سم  36(=13+5×)2=

×  13مساحة المستطيل = الطول × العرض = 

 سم2  65=  5

 3=7-10س= 

 10=2+8م = 

 4=12-16ب = 

-3+2=-1 

-3-2=-5 

2-(-3=)2+3=5 
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-3+3=0 

4.9 

0.86 

0.31 

8.55 
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 دقة في الدقيقة تقريبا 72

144

2
 =

72

1
  

 ريال/ ساعة 50= 6÷  300

 كلم/لتر  9.87=8÷ 79

 ريال   0.53=  4÷ 2.2ثمن القلم الواحد = 
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 ريال  4.425= 4÷ 17.7ثمن الدفتر الواحد = 

 ريال 22.125= 4.425× 5دفاتر=  5ثمن 

90  ÷15=6 

 كلم / ل 6معدل الوحدة = 

1680 ÷4 =420 

 كيلو بايت / دقيقة  420معدل الوحدة = 

 تقريبا 0.50= 5÷ 2.49

 ريال لكل جرام تقريبا   0.50معدل الوحدة = 

 كلم  248= 3.5(÷ 4×217س= )

480  ÷6=80 

 كلم / ساعة  80معدل الوحدة = 
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6840 ÷45=152 

 زبون / يوم  152الوحدة = معدل 

45.5 ÷13=3.5 

 متر / ثانية  3.5معدل الوحدة = 

144  ÷14.5 =9.93 

 كلم / ل  9.93معدل الوحدة = 

 كلم / ساعة  8 ≈  5÷ 42

 ريال   0.57= 12÷ 6.89العرض الأول = 

 ريال   0.6= 9÷  5.4العرض الثاني =  

 ريال   0.63= 6÷ 3.79العض الثالث =  

  6.89قارورة ثمنها   12الأقل تكلفة هو  إذن 

 ريال 

س= 
 153×10

3
 كلمة  510=  

س= 
 2×7.47

3
 ريال   4.89=  

س= 
 187.5×18

15
 ريال   225=  

س= 
 1699435×1

11437
 فرد /كلم2  148.6=  

 ريال  275ثمن الإطار الواحد قبل العرض = 

 ريال  210=4÷ 840العرض =ثمن الإطار الواحد في 

 ريال  65=210-275ما أوفره= 
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أحيانا صحيحة، النسبة التي تقارن قياسين بوحدات  

مختلفة هي معدل، مثل  
6 متر كيلو

5 دقائق 
   

هي   متشابهة النسبة التي تقارن قياسين بوحدات  أما

معدل، مثل  لبست 
2كوب

3 أكواب 
 

 

نسبة لأنه مقارنة بين  صحيحة دائما، كل معدل هو 

 كميتين بالقسمة 

30 متر

2 دقائق
  

 
40 متر

2 دقائق
 

 م / د  15عندما تزداد س ولا تتغير ن مثال: =

 م / د  20=

 

توفر سلمى نصف مصروفها يوميا فإذا كان  

ريال، فما معدل ما توفره سلوى   4مصروفها اليومي 

 في الأسبوع 
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4

18
  =

2

9
 

6

4
  =

3

2
 

18

28
  =

9

14
 

28

6
  =

14

3
 

25

10
  ×20   =25 ×2=50 

35

10
  ×4   =7 ×2=14 

6.5 

2.1 
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 8 5 4 1 الطن

 16000 10000 8000 2000 الرطل

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 قدم  108=3×36

3

4
 ×2000=1500 

 ميل  0.5= 5280÷2640

 أرطال  6.25=  16÷100

 قدم  1.5=  12÷ 18

 قدم / ساعة 316800= 5280×60
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 قدم / ساعة 25200= 60×60×7

 أوقية  48=  16×3

 5
1

3
 قدم  16=3× 

 رطل  2000الطن = 

 رطل  667 ≈وزن أحد أنواع الأسماك  

28 ÷12=2
1

3
 قدم  

 طن  3.5= 2000÷7000

 قدم تقريبا 3=  12÷ 35

 ميل/ دقيقة  0.45= 60÷27

18÷3=6 2×16=32 

2×5280 =10560 1
1

4
 ×5280 =6600 

5000÷2000=2.5 3
3

8
 ×2000 =6750 

 رطل 

https://hulul.online/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 رطل  1000=2÷2000

 تقريباياردة  13= 3÷40

 ميل  115=  5280÷607200

 ميل/ ساعة  115قدم/ ساعة =  607200

 قدم  1056000= 200× 5280

 ساعة  /قدم 1056000ساعة =    /مل 200

 ميل  0.5=  1760÷ 880

 بوصة  82.8=36×2.3

 

1.70454 ×5=8.5 

 

 صادي)ياردة(إحداثي سيني) أقدام( وإحداثي 

 

ميل المستقيم =  
1−2

3−6
  =

1

3
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ياردات على   3أقدام على محور السينات تقابلها  9

 محور الصادات

 قدم 8.25ياردة =   2.75

< = 

 بوصة   12قدم =  1

بوصة =   12بوصة ×  12قدم مربع = قدم × قدم =  1 

 بوصة مربعة 144

بوصة   720بوصة مربعة =  5×144أقدام مربعة =  5

 مربعة 

=  معدل الوحدة 
 11.55

3
  =3.85   

 سم  8=16÷  128الحالة الأولى:  

 سم  8= 32÷  256الحالة الثانية : 
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 24000س=   48

 ريال / ساعة   50س=  

 520ص=   8

 ريال / ساعة  65ص=  

118.9 

32.338 

142.137 

30.728 
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 الطول )سم(  الطول)ملم(  الأداة

 12 120 الدباسة 

 3 30 الممحاة

 2.5 25 البراية 

 

 

 

 

 تختلف الأدوات في الطول

بالقسمة على  يمكن التحويل من ملم إلى سم 

10 
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 متر  2طول الغرفة = 

 سم 100بما أن المتر = 

 سم  200= 100×2طول الغرفة = 

 كجم  0.0254= 0.001× 25.4

0.001×158=0.158 

 ملل   1750=1000× 1.75

 كجم تقريبا  10.02=  0.4536×22.09

 جالون  9.46≈  3.79÷ 35.85

 قدم / ث  10=   0.30÷3

 سم   370= 100×3.7

 كلم 0.55= 1000÷ 550

 جرام   1.46= 1000÷1460

 سم  851.76 ≈م  8.5176=0.91× 9.36

 جرام 58140= 1000×58.14

 باوند 128.17= 453.6÷ 58140
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 بوصة  15.13=  2.54÷ 38.44

 قدم 5333.33= 0.3÷1600

 م  7.2= 100÷ 720

 م  0.98=  1000÷ 983

 جم  30= 1000× 0.03

 كجم  0.08= 1000× 82.1

 ملل  9100= 1000×9.1

 ملل  887.21= 236.59× 3.75

 سم  106.17= 2.54× 21.8

 كجم  70.88= 0.4536×156.25

 ل  36.01=  3.79×9.5

 باوند   1.5=  453.6÷ 680.4

 قدم   15.75= 0.3÷ 4.725

 كلم 0.979= 1000÷ 979

 ميل/ ساعة   4.97= 1.61÷8
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 م  50سم،   3000كلم،   0.02

 جم  345كجم،  0.32ملجم،   35100

 م   0.5=2.5- 3

 سم   50= 100×0.5

وكان يجب    1000قسم على خالد لأن عمر 

 1000أن يضرب في 

 متر  1000000000جيجا=  1

 متر   1000كلم =   1

 كلم  1.61ميل =   1

 ميل  621118.01= 1.61÷ 1000000

 كلم  1.61ميل =   1

 كتر 1000كلم =   1

 متر 149730000000=1000× 149730000

 متر  1000000000جيجا =  1

149730000000 ÷1000000000 

 جيجا متر  149.73=

عند التحويل من وحدة كبيرة إلى وحدة  

أصغر، يزيد العدد لذا عليهم الضرب في قوى 

 1الصحيحة الأكبر من  10العدد 
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= 0.4536× 3200كتلة السيارة = 

 كجم  1451.52

 طن  1.6= 907.2÷ 1451.52=

 ريال  8.2=3÷ 24.6كجم=ثمن 

 ريال  82= 10×8.2كجم=  10ثمن 

9

21
  =

3

7
 

36

2
  =18 

 س   2= 20

 10س =

 س   27= 216

 8س =

 48س =  15

 3.2س =

 22س =
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34

32
  =

17

16
 

32

36
  =

8

9
 

34

36
  =

17

18
 

6

9
  =

2

3
       ،

2

3
 النسب متكافئة 

150

15
  =

10

1
       ،

3

1
 النسب غير متكافئة 

4

24
 =

1

6
       ،

8

48
  =

1

6
 النسب متكافئة

 ياردة  14=  3قدم ÷  42

 طن 3.8=2000÷7600

 كلم 20.125=1.61×12.5
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 بوصة  29.92=  2.54÷76

2
1

4
 أوقية  36= 16× 
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كمية  الكالسيوم

عدد  الحصص 
  =

300

1
 

كمية  الكالسيوم

عدد  الحصص 
  =

1200

4
 =

300

1
 

 المعادلتين متساويتين 
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  8400= 140×60تمثل تناسبا لأن 

100×84=8400 

 لا تمثل تناسبا  

120

16
  =

15

2
 =

7.5

1
 

90

24
  =

15

4
 =

3.75

1
 

 معدل الوحدة غير متساوي 

 

 3×16 ك = 2

 24ك = 

 6×5هـ =  2

 15هـ = 

 4×10س =  2.5

 16س = 

 300×24ك =  120

 ثانية   60ك = 

 30=3×10، 24=2×12لا تمثل تناسبا 

 144=18×8، 144=12×12تمثل تناسبا 

 252=31.5×8، 252=21×12تمثل تناسبا 
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 18×  5ت =  6

 15ت = 

 15×  5و =  2

 37.5و = 

 3×  3د =  0.2

 45د = 

 5×  11س =  3

 ريال   18.3س =

 3.5×  45س =  320

 ساعة تقريبا  0.49س = 

 96=6×16، 100=5×20لا تمثل تناسبا 

 5600=28×200، 5600=350×16تمثل تناسبا 

 189=18×10.5، 84=60×1.4لا تمثل تناسبا 

 1350=30×45، 1500=60×25لا تمثل تناسبا 

 40×  3ب =  8

 15ب = 
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 22×  5ك =  10

 11ك = 

 3×  4ف =  15

 0.8ف = 

 20×  30أ =  8

 75أ = 

 1.6×  3م =  2

 2.4م = 

 7.5×  4.5س =  2.5

 13.5س = 

 4×  60س =  15

 جرام  16س = 

ريال    15فطائر تكلف  3( تعني 15، 3النقطة ) 

 ريال   25فطائر تكلف   5( تعني 25، 5والنقطة )

 75=5×15       75=3× 25تمثل التناسب لأن 

 ريال  5، يزداد السعر 1عند زيادة عدد الفطائر 

ريال    13فطائر تكلف  2( تعني 13، 2النقطة ) 

 ريال   23فطائر تكلف   4( تعني 4، 23والنقطة )

        46=2×  23لا تمثل التناسب لأن 

 ا  52=4×13

 السعر لا يزداد بزيادة الفطائر كل مرة 
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 ريال لخدمة التوصيل  3السعر يزيد 

، ويمثل تكلفة الفطيرة  5ميل مستقيمين = 

 الواحدة 

 200× 1560س =  1400

 ريال تقريبا  222.86س = 

كجم يساوي   6ريال لكل   34.2معدل الوحدة في 

 5.5أما في باقي الجمل يساوي  5.6

 كوب 30=6(÷36×5)

وهذا    5: 1نسبة أكواب المبيض إلى أكواب الماء 

يعني أن نسبة أكواب الماء لكل أكواب المبيض  

5 :6   

س

36
  =

5

6
 حيث س تمثل عدد أكواب الماء   

ريال   2.5أمثال  4ريالات =  10الحساب الذهني،  

  10الحلوى التي يمكن شراؤها بـ  لذلك عدد درازن

 قطعة حلوى  48=4× 12درازن أي  4ريالات هي 

أ

ب
  =

ج

د 
 بضرب حدي المعادلة في ب د    

 أ د = ج ب 
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 كيلو جرام 0.4536رطل =   1 

 4.9896=  0.4536×  11عدد الكيلوجرامات = 

 كجم

 أوقية  56= 

 ياردات  5.3= 
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12×
2

3
   ×

2

3
  ×

2

3
 ×

2

3
  =

64

27
   =2

10
27

 متر  

 

متر بدراجته في الطريق    80قطع أحمد مسافة 

إلى مدرسته أي   
4

5
المسافة، فما المسافة   

 المتبقية ليصل إلى المدرسة. 

 م  20الحل: 

 أفهم:  

متر والتي تمثل     60المعطيات: قطع مسافة 
2

3
من   

 الطريق 

المطلوب: إيجاد المسافة المتبقية ليصل إلى منزل  

 شقيقه 

 ارسم شكلا واستعمله لأجد حل المسألة خطط: 

 حل:

2

3
   60=  ف  

 م   90ف = 

 م  30= 60-90المسافة المتبقية = 

 الإجابة معقولة إذن الإجابة صحيحة  تحقق: 

 أفهم:  

المعطيات: قطع مسافة  
4

5
 من الطريق  

المطلوب: إيجاد المسافة المتبقية ليصل إلى  

 المدرسة  

 ارسم شكلا واستعمله لأجد حل المسألة خطط: 

 حل:

   5000=  ف  4

 م   1250ف = 

=   م 250= 1000- 1250المسافة المتبقية = 

 كم 0.25

 الإجابة معقولة إذن الإجابة صحيحة  تحقق: 

https://hulul.online/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أفهم:  

دقيقة تم ملء    25المعطيات: بعد 
1

6
 من البركة  

 المطلوب: الوقت اللازم لملء البركة كاملة 

 ارسم شكلا واستعمله لأجد حل المسألة خطط: 

 حل:

  150=6×25الوقت اللازم لملء البركة كاملة = 

 دقيقة 

 الإجابة معقولة إذن الإجابة صحيحة  تحقق: 

 أفهم:  

طلاب في البطولة كل لاعب   8المعطيات: يشارك 

 يواجه سائر اللاعبين الآخرين في الجولة الأولى 

 المطلوب: عدد المباريات في هذه الجولة 

 ارسم شكلا واستعمله لأجد حل المسألة خطط: 

 مباراة  28=1+2+3+4+5+6+7حل:

 الإجابة معقولة إذن الإجابة صحيحة  تحقق: 

 أفهم:  

سم إلى كل من   2المعطيات: إطار الصورة بزيادة 

 الصورة وعرضها 

المطلوب: أي العبارات يمثل مساحة الإطار  

 المضاف إلى الصورة 

 ارسم شكلا واستعمله لأجد حل المسألة خطط: 

 حل:

 (10()8)-(4+10()4+8ب( )

 الإجابة معقولة إذن الإجابة صحيحة  تحقق: 

https://hulul.online/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أفهم:  

 المعطيات: فهد أمام نواف 

 نواف خلف محمد، محمد خلف عمر،  

 المطلوب: رتب المتسابقين 

 استعمل استراتيجية إعداد قائمة خطط: 

 حل:

 الرابع الثالث  الثاني الأول 

 نواف  محمد  عمر  فهد 

 الإجابة معقولة إذن الإجابة صحيحة  تحقق: 

المعطيات: أكلت سمية  أفهم: 
1

4
 الفطيرة    

أكلت هند  
1

4
الفطيرة، أكلت شيماء     

1

3
 الباقي    

 المطلوب: ما الكسر الذي يمثل الجزء المتبقي 

 ارسم شكلا واستعمله لأجد حل المسألة خطط: 

 حل:

  - 1ما تبقي من سمية: 
1

4
   =

3

4
 

ما تبقي من هند:  
3

4
 – (

3

4
×

1

4
=) 

9

16
 

ما تبقي من شيماء:  
9

16
 –(

9

16
×

1

3
=) 

3

8
 

المتبقي   
3

8
 من الفطيرة 

 الإجابة معقولة إذن الإجابة صحيحة  تحقق: 

https://hulul.online/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

استعمل مسطرة السنتيمرات لإيجاد المسافة بين  

 سم   3المدينتين على الخريطة وتبلغ تقريبا 

 كام  120=  40×3إذن: 

 كلم 120المسافة بين المدينتين=

https://hulul.online/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

×  0.25الذي يمثل طول المربع = الطول الفعلي 

 متر  0.375=1.5

 مربعات  7طول الغرفة = 

 متر  2.625=0.375× 7= 

 مربعات   8عرض الغرفة الفعلي = 

 متر  3=0.375× 8=

 سم 12=0.125÷1.5

عامل مقياس الرسم =  
1

2000
 

لإيجاد المسافة بين   استعمل مسطرة السنتيمرات

 سم   5.5المدينتين على الخريطة وتبلغ تقريبا 

 كام 935=  170×5.5إذن: 

 كلم 935المسافة بين المدينتين=

لإيجاد المسافة بين   استعمل مسطرة السنتيمرات

 سم   2المدينتين على الخريطة وتبلغ تقريبا 

 كام 340=  170×2إذن: 

 كلم 340المسافة بين المدينتين=

https://hulul.online/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

متر =    2مربعات ×   7الطول الفعلي للبركة = 

 متر  14

متر =   2مربعات ×   6العرض الفعلي للبركة = 

 متر   12

 طول النموذج  

 سم  16.7ن =       50ن =  3

 ارتفاع النموذج 

 سم  1.3ن =      4ن =  3

عامل مقياس الرسم=  
1

400
 

عامل مقياس الرسم=  
2

3
 

https://hulul.online/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

لإيجاد المسافة بين   استعمل مسطرة السنتيمرات

 سم   3.2المدينتين على الخريطة وتبلغ تقريبا 

 كام 320=  100×3.2إذن: 

 كلم 320المسافة بين المدينتين=

لإيجاد المسافة بين   استعمل مسطرة السنتيمرات

 سم   3.7المدينتين على الخريطة وتبلغ تقريبا 

 كلم 370=  100×3.7إذن: 

 كلم 370المسافة بين المدينتين=

استعمل مسطرة السنتيمرات لإيجاد المسافة بين  

 سم   0.9المدينتين على الخريطة وتبلغ تقريبا 

 كلم 90=  100×0.9إذن: 

 كلم 90المسافة بين المدينتين=

 متر  6=1.5× 4ف = 

 متر  4= 1× 4ف = 

عامل مقياس المخطط=  
1

400
 

 174=2×87ف =  15

 بوصة  11.6ف=

عامل مقياس المخطط=  
1

90
 

https://hulul.online/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 18=0.5×36ف =  1.5

 سم  12ف=

عامل مقياس المخطط=  
1

300
 

على  ملم   1سم على النموذج يكافئ  0.5إذا كان 

الشكل الأصلي فإن النموذج أ أكبر من الشكل  

 الأصلي في الطول 

سم على   4ملم على النموذج يكافئ  1.5إذا كان 

الشكل الأصلي فإن النموذج ب أكبر من الشكل  

 الأصلي في الطول 

ملم    2.5سم على النموذج يكافئ  0.25إذا كان 

على الشكل الأصلي فإن النموذج جـ أكبر من  

 في الطول الشكل الأصلي  

 

 

نستعمل مقياس الرسم الموجود على الخريطة ثم  

نقيس المسافة على الخريطة بين جدة والرياض  

ثم أوجد المسافة الحقيقة بناء على المسافة  

 المعطاة في المقياس 

https://hulul.online/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  -س
4

5
س=

1

5
 س   

س

5

2
  =5 

10 =
س

5
   50س =      

 فرد  50العدد الكلي للعائلة 

 ب 7=35×5

 25ب=

 ل 36=45×12

 15ل=

 م 3=21×9

 63م=

=
11

4
×

1

10
   =

11

40
 

=
13

3
×

1

10
   =

13

30
 

=
175

2
×

1

100
   =

175

200
   =

7

8
 

=
92

3
×

1

100
   =

92

300
   =

23

75
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26% 

26

100
   =

13

50
 50: 13أو  

150

100
   =

3

2
   

35

200
   =

7

40
   

100

300
   =

1

3
   

0.13  =13.33% 

0.4375 = %0.44% 

68% 

0.3125  =31.25% 

https://hulul.online/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.5833  =58.33% 

0.2222  =22.22% 

0.136÷13=0.4615  =46.15% 

=
27

20
 

=
3

16
 

=
3

40
 

=
2

3
 

62.5=%
5

8
 

0.75  =75% 

0.0016  =0.16% 

0.3636  =36.36% 

0.1111  =11.11% 

11÷15 =0.7333  =73.33% 

25

40
   =

5

8
   

2875

10000
   =

23

80
   

157

200
   =

785

1000
   

5625

10000
   =

9

16
   

100

3
   ×

1

100
 =

1

3
 

375

4
   ×

1

100
 =

375

400
  

=
15

16
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50

3
   ×

1

100
 =

1

6
 

315

4
   ×

1

100
 =

315

400
  

=
63

80
 

=100÷0.1نسبة المياه = 
1

10
   ×

1

100
 =

1

1000
 

 

78نسبة الطلاب =  
1
3

÷100=
235

3
   ×

1

100
 

=
235

300
 

=
47

60
 

111×5

20×5
   =

555

100
  =555 % 

1×125

8×125
   =

125

100000
  =0.13 % 

30

8
 ×100 =3.75 =375% 

=5.25 =525% 

=0.00416 =0.42 % 

=0.8888 =88.89 % 

النسبة=  
7

5
 =

20×7

20×5
   =

140

100
  =140% 

 

النسبة=  
28

32
 ×100   =87.5% 
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< 

= 

> 

0.02  ،0.22 ،0.25 ،0.3 

 %، 22،  0.02الترتيب:  
1

4
  ،0.3 

0.5 ،%0.4  ،0.48  ،0.5 

الترتيب:  
1

2
  ،%

2

5
 ،0.48  ،0.5 

 10=12-22الدول العربية في قارة أفريقيا=

 % 45.45النسبة المئوية للدول العربية=

 10س=

بما أن النسبة المئوية هي نسبة تقارن عدداً 

=  0.8% = 10فإن  100ما إلى 
4

5
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 م  0.8م =  0.01الرسم:  مقياس 

 م  9.6=  0.8× 12طول الحديقة = 

 2محيط المستطيل=)الطول + العرض( × 

 2(×1.5=)ل+12

 3ل +2= 12

 9ل =2

 قدم 4.5ل =

 3+  14- = 3+  3-ك 

 11-ك = 

https://hulul.online/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18 :12  =3 :2 

6  :18   =1  :3 

150

5
   =

30

1
 شخص/ صف  30 = 

330

15
   =

22

1
 كلم/ لتر  22=  

https://hulul.online/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 م  6.97= 1.093÷7.62

 كجم  23.04=0.453592× 50.8

 ل  3.60=1000÷3600

19.25 ÷0.30 =64.17 

 42× 2س=  3

 28س=

 15×21ت=   14

 22.5ت=

 72× 100ج=  250

 ملجرام  28.8ج=

 لتر 150= 3×50س=

https://hulul.online/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 سم في المخطط 5طول الجدار = 

 متر   12.5= 2.5×5طول الجدار في الحقيقة=

 سم 0.52=2.5÷ 1.319

0.62520 =62.5 % 

0.466621  =46.66 % 

https://hulul.online/
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 س  2- 75ز= 

 ساعات  65= 10-75= 5×2- 75ز=

 ريال / كجم  4.6=4÷ 18.4معدل الوحدة=

 ريال   32.2= 4.6× 7كيلوجرامات= 7ثمن 

 ريال 90.45الرصيد الحالي=

 ريال  27.7=62.75-90.45الرصيد قبل الإضافة=

 ريال  146.7=119+27.7الرصيد قبل السحب= 

 ريال  146.7الرصيد في البداية = 

https://hulul.online/



